

全市党委办公室系统重点工作推进会召开

本报讯(记者 胡德光)7月23日,全市党委办公室系统重点工作推进会召开,传达学习市委十四届七次全体会议精神,通报有关情况,研究部署下一步工作。市委常委、统战部部长周生宏出席会议并讲话。

周生宏指出,市委十四届七次全体会以学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神为起点,谋划了菏泽未来一个阶段发展的总体思路,意义重大、影响深远。全市党委办公室系统要迅速把思想和行动统一到市委全会精神上来,带头学习贯彻、研究谋划、狠抓落实,在菏泽后来居上新征程中挺膺担当、冲锋在前。

周生宏强调,办公室系统作为“四最”

一中枢”,承担着参谋辅政、督导落实、政令传达等重要任务,要聚焦重点做好各方面工作。信息工作要增强敏锐性,保持争先进位的势头;督查工作要增强斗争精神,督查严查抓落实,实招硬招解难题;整治形式主义为基层减负工作要增强执行力,切实为基层减负松绑;改革工作要增强领悟力,坚定不移蹚深水区、啃硬骨头。要带头落实市委“20条意见”,目标要“高”,措施要“细”,作风要“实”,效率要“快”,评价要“好”,不断提升工作实效,为菏泽突破发展、后来居上贡献更多办公室力量。

会上,部分县区、市直有关部门作交流发言。

2024年度全市持证残疾人基本情况调查工作启动

本报讯(记者 毛慎沛 实习记者 朱家玉)7月21日,2024年菏泽市持证残疾人基本情况调查培训会在定陶区举行,邀请山东财经大学教授、硕士生导师徐宏现场授课。各县区残联分管副理事长、相关业务部室负责人、状况调查工作技术骨干参加培训。

据悉,持证残疾人基本情况调查工作是推动残疾人事业高质量发展的一项十分重要的基础性工作,是残疾人开展各项工作的重要依据,也是密切与残疾人

血脉联系的重要方式。

会议回顾总结了历年来的成果,通报2023年数据质量评估情况,对前期所取得的进展给予了充分肯定,对过去基本状况调查中遇到的具体问题进行了分析,同时部署了2024年任务。会议强调,各级残联组织和广大残疾人工作者要立足新时代残疾人事业面临的新形势新任务新要求,提高站位、找准定位、瞄准方位,持之以恒做好状况调查工作。

厂内运输事故预防措施

(1)厂内机动车辆驾驶员必须经考核合格取得特种设备作业人员证,才能上岗作业。

(2)厂区、厂房内行车速度不得超过15千米/小时,天气恶劣时不得超过10千米/小时,倒车及出入厂区、厂房时不得超过5千米/小时,不得在平行铁路装卸线钢轨外侧2米以内行驶。

(3)装载货物时不得超载,而且货物的高度、宽度和长度应符合相关规定。对于较大且易滚动的货物应用绳索拴牢,对于超出车厢的货物应备有托架。

(4)装载超过规定的不可拆解货物时,必须经过本单位的安全技术管理部门批准,派专人押运,按指定的线路、时间和技术要求行驶。

(5)装卸炽热货物及易燃、易爆、剧毒等危险货物时,应遵守《工业企业厂内铁路、道路运输安全规程》(GB4387-2008)的规定。

(6)装卸时,汽车与堆放货物之间的距离一般不得小于1米,与滚动物品的距离

不得小于2米。装卸货物的同时,驾驶室内不得有人,不准将货物经过驾驶室的上方装卸。

(7)多辆车同时进行装卸时,前后车间距应不小于2米,横向两车栏板的间距不得小于1.5米,车身后栏板与建筑物的间距不得小于0.5米。

(8)倒车时,驾驶员应先查明情况,确认安全后,方可倒车,必要时应有人在车后进行指挥。

(9)随车人员应坐在安全可靠的指定部位,严禁坐在车厢侧板上或驾驶室顶上,也不得站在踏板上,手脚不得伸出手厢外。严禁扒车和跳车。



葡萄丰收笑开颜

眼下,郓城县什集镇李楼村国畅家庭农场的葡萄陆续进入成熟期。走进葡萄园,记者看到,一串串葡萄缀满枝头,农场负责人李昌国带领工人忙着采摘、分拣,脸上洋溢着丰收的喜悦。“入夏以来,光照充足、热量充沛,今年葡萄又能卖个好价钱。”李昌国笑着说。国畅家庭农场一年四季都需要工人,忙的时候能带动80多名群众就业,一串小葡萄为李楼村“串”出了“甜蜜”产业。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 摄



一技在手 就业不愁

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
奋力谱写中国式现代化菏泽篇章



努力实现高质量发展和高水平安全良性互动

——四论学习贯彻市委十四届七次全体会议精神

本报评论员

安全是最硬的基石。基础打牢,守住,再宏伟的目标都是空中楼阁,再良好的态势都可能得而复失。“要更好统筹发展和安全,防范化解重点领域风险,筑牢安全生产防线,提升防灾减灾救灾能力,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动”,市委十四届七次全体会议注重处理好发展和安全的关系,就统筹全市发展和安全提出明确要求、作出工作部署。

统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央顺应时代发展大势,创造性提出总体国家安全观,为我们做好各项安全工作提供了根本遵循和行动指南。菏泽是人口大市,担负着维护国家安全的重要职责和使命。我们必须坚持统筹发展和安全,增强机遇意识和风险意识,树立底线思维,把困难估计得更充分一些,把风险考虑得更深入一些,注重堵漏洞、强弱项,下好先手棋、打好主动仗,有效防范化解各类型风险挑战,确保各项事业顺利推进。

实现高质量发展和高水平安全良性互动,就要坚持把政治安全放在首要位置。政治安全涉及国家主权、政权、制度和意识形态的稳固,是一个国家最根本的需求,是一切国家生存和发展的基础条件。我们要始终绷紧意识形态这根弦,更加自觉地把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提高防范和抵御政治风险的能力,牢牢掌握维护政治安全的主动权。要深入推进建设国家安全体系和能力建设,加快构建与新发展格局相适应的大安全格局,坚决维护政治安全、制度安全、意识形态安全。

实现高质量发展和高水平安全良性互动,就要以经济安全为基础。发展和安全

相互交织、密不可分,犹如鸟之双翼、车之两轮,相辅相成、互为条件,任何时候都不能偏废。如果安全基础不牢,发展的大厦就会地动山摇;当然,如果发展难以维继,安全的保障也就无从谈起。我们要牢固树立“不发展就是最大的不安全”理念,全力抓好稳增长、扩投资、促消费等重点任务,确保经济平稳运行。要坚定不移走工业强市的路子,坚持一手抓传统产业转型升级,一手抓新兴产业培育,持续深入实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,真正夯实高质量发展的产业支撑。要注重防范化解重点领域风险,牢牢不发生系统性金融风险底线,坚决打好保交房攻坚战。

实现高质量发展和高水平安全良性互动,就要不断增强群众获得感幸福感安全感。公共安全一头连着经济社会发展,一头连着千家万户,必须着力解决突出问题,不断完善制度机制,提高安全保障能

力,切实维护人民群众生命财产安全。要深入实施安全生产治本攻坚行动,抓好重特大事故隐患动态清零、安全科技支撑和工程治理等九大行动,坚决防范遏制重大以上事故发生。要强化化工行业安全生产整治提升,加强煤矿、交通运输、建筑施工、燃气、消防等重点行业领域全链条安全管理。要构建全方位全过程风险预防控制体系,推进自然灾害防治重点工程,实施灾害风险预警监测、防灾基础设施建设等补短板行动。要夯实应急管理基层基础,持续提升应急指挥、专业队伍、物资保障、航空救援等综合能力。

安全无小事,责任重如山。全市广大党员干部要坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,更好统筹发展和安全,推动高质量发展与高水平安全良性互动,使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

牢记殷殷嘱托 写好乡村振兴“菏泽答卷”

——聚焦中共菏泽市委十四届七次全体会议④

九曲黄河,浩荡入鲁,既成就了菏泽沃野千里、画廊美景,又赋予了菏泽丰饶的资源和进取的底色。

在刚刚结束的中共菏泽市委十四届七次全体会议上,我市紧扣贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持在增进民生福祉上下功夫,大力实施乡村全面振兴工程,推进农业高质高效,建设宜居宜业和美乡村,实现农民富裕富足,奋力蹚出乡村振兴齐鲁样板“菏泽路径”。

与会同志认为,这次全会更加注重城乡融合,聚力打造乡村振兴齐鲁样板。下一步,将一以贯之从建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、推动发展方式绿色低碳转型等方面,部署任务举措,一步一个脚印把总书记擘画的宏伟蓝图转化为美好现实。

近年来,我市将持续推动“农业大市”高质量发展放在突出位置,统筹推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,推动农业增效益、农民增收入、农村增活力,进一步提升乡村振兴齐鲁样板的质量和成色。

乡村兴,百业兴;粮食稳,天下安。

6月8日,鄄城县董口镇西张庄村种植的“菏麦29”百亩示范方经山东省农业农村厅组织专家现场实打实收,平均亩产为853.20公斤,交出了丰收答卷,当前是本年度山东省小麦最高单产纪录。

7月22日,在牡丹区小留镇鑫然电子厂生产车间,工人正熟练地对产品进行焊接、安装、检测、包装等。“大部分是附近村庄的青年人,按件记工资,熟练工一个月能赚5000元以上。”车间负责人董建领介绍。据了解,该公司属于劳动密集型企业,主要生产豆浆机、电压锅、电饭煲、电磁炉等产品的线路板,该企业定期免费技能培训,助力群众家门口就业增收。

记者 李保珠 摄

市政府新闻办召开2024年上半年菏泽市安全生产工作情况新闻发布会

守牢安全底线 加大宣传力度

本报讯(记者 王振宇)7月23日,市府新闻办召开新闻发布会,邀请市应急管理局、市水务局、市河务局相关负责人,通报上半年全市安全生产形势,介绍安全宣传工作开展情况,并回答记者提问。

据介绍,今年以来,菏泽市以安全生

产治本攻坚三年行动为主线,以排查评估整改为抓手,强化企业安全生产主体责任落实量化提升,全面开展安全生产基础建设年工作,安全生产形势稳定好转。

为进一步夯实安全生产基础,菏泽市

持续完善安全生产责任体系,制定了市

委常委会成员、市政府领导班子2024年安

全生产重点工作清单,建立了安全生产督

查工作机制;持续开展责任落实、基础

建设、专业监管、素质能力“四项提升”

工程,聚力实施“九大行动、五项整治”,建

立了“1+5+N”通报机制;持续加大力度,

对“九小场所”安全、电动自行车安全进

行集中治理;持续推进化工园区整治提升专

项行动,在全市范围内开展重点行业领域“打非治违”专项行动;持续提升监管能

力,增加危化领域安全监管内设科室及人

员编制,强化基层监管力量,同时发挥“首

席专家+应急管理专家库”作用,为企业提

供了安全咨询和整改指导。

为提升公众整体安全水平,菏泽市创

新开展“菏‘你’一起”一月一主题安全宣

传行动,每月一个宣传主题,突出主流引

领,突出基层一线,突出警示教育,把握重

要节点,多渠道开展安全宣传教育工作,

通过举办系列群众互动性强、体验系数

高的活动,引导群众参与“沉浸式”体验,

提升群众安全意识和应急处突能力。

在答记者问环节,有关部门介绍了防

汛备汛工作及汛期安全宣传工作开展情

况。市水务局编制了流域面积200平方公

里以上的36条河道防洪方案,明确河道管

理行政责任人,实行24小时值班和领导带

班制度建立会商联动机制,开展城市排水

工程建设,清掏雨水口3.9万余个,提升道

路雨水收集能力。市应急管理局多渠道、

不间断向一线员工普及汛期安全知识和

隐患排查重点,发布了家庭应急物资储备

建议清单,通过市三大运营商发布强降雨

预警短信约700万条。市黄河河务局积

极争取建设项目,“十四五”防洪工程项目涉

及我市13处黄河防洪工程,155道坝主体工

程已完成;组织开展了防洪工程根石探

测、安全隐患排查和河势查勘,并抛投9000方

石料进行根石加固,按时完成85处问题整

改和2处应急修复项目;制定、完善、审查了

相关预案方案,结合预案开展4次防汛

抢险演练,同时落实169台社会大型机械,

以备抢险应急所需。

权威发布

工行菏泽分行助力菏泽第四届青岛啤酒节

本报讯(通讯员 于哲 赵威)7月19日晚,“花开盛世”菏泽第四届青岛啤酒节在曹州牡丹园正式开幕。工行菏泽分行作为金融机构支持单位,针对参展商户和消费者支付需求,围绕支付便利、商圈打造、爱购促销、消费信贷等强化金融服务,优化消供给,有力推动消费活力和潜力释放。

工行菏泽分行充分发挥自身优势,积

极为全场商户提供收款服务,特别推出系

列消费优惠活动。活动期间,菏泽工行信

用卡客户登陆工银e生活—本地专属—爱

购啤酒节,使用微信绑定工行信用卡支付1

元抽取9.99元门票立减金,客户在啤酒节

门票售票处使用微信绑定菏泽工行信用卡

购票时,直接满减。同时,可领取50元微信立

减金1张,客户在啤酒节场区内商

家使用微信绑定菏泽工行信用卡消费时,

单笔支付超300元立减50元,或微信绑定

菏泽工行信用卡消费时,单笔实际支付金

额超100元立减5元。

据了解,今年上半年,该行信用卡消

费额44.2亿元,其中便民移动支付11.7亿

元,同比增幅15%。